

## РЕЦЕНЗИЯ

на интегрированную программу внеурочной деятельности  
«Земля – наш общий дом»

Пронкина Виктора Олеговича, учителя начальных классов  
муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения  
средняя общеобразовательная школа № 10

Курс изучения программы рассчитан на учащихся 1 - 4 классов. Программа рассчитана на 4 года. Занятия проводятся 1 раз в неделю. Во 2 - 4 классах 34 часа в год. В 1 классе 33 часа в год.

Данная образовательная программа составлена в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, с учетом образовательного процесса школы. Актуальность программы: проблема снижения уровня здоровья населения в России в новом тысячелетии стоит чрезвычайно остро. Особую тревогу вызывает ухудшение здоровья подрастающего поколения. Одна из задач школы - поиск оптимальных путей совершенствования работы по укреплению здоровья, активизации мыслительной и двигательной активности и в целом по формированию культуры здоровья детей. Программа факультатива дополняет и расширяет содержание отдельных тем предметной области «Окружающий мир» за счёт межпредметной интеграции: знания естественнонаучного характера обогащаются благодаря введению элементов знаний математического и гуманитарно-эстетического циклов. Основной акцент в содержании факультатива сделан на развитии у младших школьников наблюдательности, умения устанавливать причинно-следственные связи. В содержание курса включены сведения о таких методах познания природы, как наблюдение, измерение, моделирование; даются сведения о приборах и инструментах, которые человек использует в своей практической деятельности.

Содержание факультативного курса строится на основе деятельностного подхода. Вовлечение учащихся в разнообразную деятельность является условием приобретения прочных знаний, преобразования их в убеждения и умения, формирования основ экологической ответственности как черты личности. Программа предусматривает проведение экскурсий и практических занятий в ближайшем природном и социоприродном окружении (пришкольный участок, микрорайон школы, ближайший парк, водоём и т. п.). Структура программы соответствует требованиям и включает себя: пояснительную записку, планируемые результаты, тематическое планирование. **Формы организации занятий:** исследовательские методы в обучении; проектные методы обучения; игровые методы; наглядные и практические методы; информационно-коммуникативные технологии; здоровьесберегающие технологии, устный журнал, уроки – отчёты, конкурсы стихов и сочинений, праздники, соревнования, встречи с медицинскими работниками, с сотрудниками МЧС, сотрудниками ГБДД, дискуссии, практикумы.

Авторская программа внеурочной деятельности «Земля – наш общий дом» учителя начальных классов Пронкина В.О. была рассмотрена на городском методическом объединении учителей начальных классов и рекомендована для использования учителями начальных классов при организации внеурочной деятельности в соответствии с требованиями ФГОС НОО.

08.11.2023 г.

Рецензент:

главный специалист МКУ ЦРО

Подпись удостоверяю:

директор МКУ ЦРО



Е.А. Фетисова

Е.Л. Тимченко